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六年级上册数学一课一练-3.2分数除法
一、单选题
1.（）
A.3                                           B.2                                           C.D.2.甲乙两筐香蕉共有若干千克．其中甲筐占两筐总数的，若从乙筐中取出18千克香蕉放到甲筐中，则乙筐余下的香蕉重量恰好占两筐总数的，甲、乙两筐共有香蕉（）
A.130千克                              B.120千克                              C.110千克                              D.120克
3.一条绳子剪去3米正好是，这根绳子长是（）米。
A.1                                              B.9                                              C.3
4.=（）
A.B.1                                        C.1
D.5.脱式计算，能简算的要简算．
＝（）
A.B.C.0                                         D.二、判断题
6.除以它的倒数，商是1。
7.÷
和
×，它们的结果相同。
8.盐占盐水重量的，盐是水的9.学校篮球队男生人数比女生多，女生人数比男生少
．
三、填空题
10.（1）=________
（2）=________
11.甲数的40%是乙数的，已知乙数是140，甲数是________．
12.一辆汽车的速度是每小时58千米，现有一块每5小时慢10分钟的表，若用该表计时，则测得这辆汽车的速度是________千米/小时.13.有一辆长途汽车从甲地开往乙地，中途有些人下车后，所剩乘客是原有人数的，后来又有54人上车，这时车上的人数相当于原有的，原来车上有________人
四、解答题
14.服装厂买来一批布料，如果全部用来做上衣，刚好可以做60件。如果全部用来做裤子，刚好可以做90条。现要用这批布料来做一件上衣和一条裤子组成的套装，可以做多少套？
15.文字题．
①
与
差，再除，商是多少？
②12加上一个数的，和是18．这个数多少？
五、应用题
16.根据图示编应用题并列方程解答
x公顷
玉米
棉花
54公顷
参考答案
一、单选题
1.【答案】
B
【解析】【解答】÷=×=2
故答案为：B.【分析】根据分数除法的计算方法：甲数除以乙数（0除外），等于甲数乘乙数的倒数，据此解答.2.【答案】
B
【解析】【解答】甲筐后来占两筐总数的分率：1–=
18=120（千克）
故答案为：B
【分析】题意可知，两筐总数看作单位“1”，从乙筐中取出18千克放入甲筐后，乙筐减少18千克，甲筐增加18千克，但两筐总数不变。从乙筐余下的占总数的可以得出，甲筐这时的香蕉占两筐总数的，应用甲筐增加18千克前后的变化，即可列式解答。
3.【答案】
B
【解析】【解答】
(米)，所以这跟绳子长是9米，故本题选择B.【分析】通过审题，把这条绳子，平均分成3份，每一份是3米，要求原来绳子的长度，因此用
进行计算.4.【答案】
C
【解析】【解答】
故答案为：C。
【分析】解答此题要运用分数除法的计算法则，即除以一个数等于乘这个数的倒数，据此列式计算即可。
5.【答案】A
【解析】【解答】(-)×+
=×+
=+
=
故答案为：A.【分析】观察算式可知，算式中有小括号，先算小括号里面的减法，再算小括号外面的乘法，最后算加法，据此顺序解答.二、判断题
6.【答案】
错误
【解析】【解答】解：。
故答案为：错误。
【分析】一个分数的倒数：将分子和分母互换位置。
7.【答案】
正确
【解析】【解答】解：根据分数除法的计算方法判断此题正确.故答案为：正确
【分析】除以一个数(0除外)等于乘这个数的倒数，由此把除法转化成乘法并按照分数乘法的计算方法计算即可.8.【答案】正确
【解析】【解答】解：设盐水为x,则盐为
x,水为
以水为单位“1”．
所以
盐是水的原题说法正确.故答案为：正确
【分析】设盐水的重量是x，分别表示出盐的重量和水的重量，然后用盐的重量除以水的重量求出盐是水的几分之几即可作出判断.9.【答案】
正确
【解析】【解答】
÷（1+）
＝
÷
＝
所以，女生人数比男生少
是正确的．
故答案为：正确．
【分析】男生人数＝1+男生人数比女生多的几分之几；男生人数比女生多的部分÷男生人数＝女生人数比男生少几分之几。
三、填空题
10.【答案】
（1）6
（2）16
【解析】【解答】（1）4÷=6；
（2）9÷=.故答案为：（1）6；（2）.【分析】分数除法的计算法则:
甲数除以乙数（0除外），等于甲数乘乙数的倒数，据此解答.11.【答案】
200
【解析】【解答】解：140×
÷40%
=80÷40%
=200．
答：甲数是200．
故答案为：200．
【分析】已知乙数是140，先算出乙数的是多少，即140×，再除以40%就可得出甲数是多少．
本题关键是根据分数乘法的意义，求出甲数的40%是多少，然后再根据分数除法的意义进行解答．
12.【答案】
【解析】【解答】解：10分钟=小时
58×5÷（5-）
=290÷
=290×
=60（千米/小时）
故答案为：60。
【分析】因为每5小时慢10分钟，也就是正确时间是5小时，这块表比5小时少10分钟，也就是小时。这样用原来的速度乘5，再除以这块表的时间即可求出用这块表计时时的速度。
13.【答案】112
【解析】【解答】
=112(人)
另解：
也可以列方程，用下面的方法设车上原有x人．
x=112
故答案为：112
【分析】以车上原有的人作单位“1”，用后来又上车的人数除以又上车的人数占原有人数的分率即可求出原来车上的人数.也可以根据等量关系列方程计算，等量关系：原有人数×+54人=原有人数×.四、解答题
14.【答案】
解：1÷（＋）
＝1÷
＝36（套）
答：可以做36套。
【解析】【分析】把这批布料看作单位“1”，然后用分数表示出做一件上衣用布占总数的几分之几，再表示出做一条裤子用布占总数的几分之几，然后用1除以一件上衣和一条裤子共用几分之几即可求出共做的套数。
15.【答案】解：①
÷（﹣）
=
÷
=
×6
=4
答：商是4．
②）（18﹣12）÷
=6×
=15
答：这个数是15
【解析】【分析】①求商，就要知道被除数和除数分别是多少．根据题意，被除数是，除数是（﹣），由此列式计算；②用和是18减去加数12正好是一个数的，进一步根据分数除法的意义列式计算即可．
五、应用题
16.【答案】解：应用题如下：
柳湾公社今年种棉花54公顷，是所种玉米的。问种玉米多少公顷？
设种玉米x公顷，则
x＝63
答：柳湾公社今年种玉米63公顷。
【解析】【分析】本题考察了分数除法的应用，此题属于简单的分数除法应用问题。
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